
 

 

 

III COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

 

VERBALE DEL 13.05.2020 

 

 

L’anno duemilaventi addì 13 del mese di Maggio alle ore 15,00, ai sensi del 

provvedimento del Presidente del Consiglio n. 1 del 14.04.2020, secondo il quale la 

Commissione Consiliare viene convocata in modalità audio-videoconferenza, si è 

riunita la III Commissione Consiliare Permanente per discutere il seguente O.d.G.: 

1) Adozione Piano Urbanistico Commerciale. 

2) Adozione  schema di programma triennale delle opere pubbliche triennio 2020-

2022 e schema programma biennale degli acquisti di forniture e servizi biennio 

2020  2021, dei relativi elenchi annuali 2020, nonché, approvazione 

amministrativa di studi di fattibilità. 

Sono presenti: 

- Consigliere Nicoloso Carmelo Alfio, Presidente; 

- Consigliere  Coco Piero, componente; 

- Consigliere  Sciuto Santo, componente; 

- Consigliere Grasso Sebastiana, componente; 

- Consigliere Michele Coco, componente; 

Sono altresì presenti l’arch. Agostino Costa progettista incaricato della redazione del 

PUC, il Presidente del Consiglio Teresa Cristaldi e il Responsabile Area Territorio ed 

Ambiente ing. Salvatore Faro. 

Funge da segretario verbalizzante la dott.ssa Stefania Missale. 

Il Presidente constatata la regolarità della convocazione e che il numero dei presenti è 

legale apre la seduta e passa la parola all’ing. Faro per trattare il primo punto 

all’ordine del giorno. 

L’ing. Faro presenta ai componenti della Commissione il progettista incaricato della 

redazione del Piano Urbanistico Commerciale, arch. Agostino Costa e passa la parola 

a quest’ultimo, che illustra il PUC e le indicazioni dell’amministrazione, nonché i 

Regolamenti che ne fanno parte. 

Interviene il Consigliere Coco Piero che chiede delucidazioni sull’individuazione 

delle aree per la collocazione di rifornimenti di carburanti. 

L’arch. Costa risponde che la scelta è ricaduta in zone esterne al centro abitato. 

L’ing. Faro specifica le zone individuate in planimetria. Si precisano inoltre i 

parcheggi, anche questi  individuati in planimetria. 

Il Presidente della commissione pone a votazione la proposta di deliberazione avente 

ad oggetto “Adozione Piano Urbanistico Commerciale”,ottenendo il seguente 

risultato: 

FAVOREVOLI: 3 ( Nicolosi c.- Sciuto s. –Coco Michele) 

ASTENUTI:    2 ( Coco Piero- Grasso S.); 



 

A questo punto lascia la videoconferenza l’arch. Agostino Costa. 

Il Presidente passa quindi all’esame del secondo punto all’O.d.G. avente ad oggetto: 

“Adozione  schema di programma triennale delle opere pubbliche triennio 2020-2022 

e schema programma biennale degli acquisti di forniture e servizi biennio 2020  

2021, dei relativi elenchi annuali 2020, nonché, approvazione amministrativa di studi 

di fattibilità”. 

L’ing. Faro illustra il contenuto della proposta e dettagliatamente le opere pubbliche 

che compongono il programma triennale  e le relative annualità, nonchè il programma 

biennale degli acquisti di forniture e servizi ,dei relativi elenchi annuali, nonché dell’ 

approvazione amministrativa di studi di fattibilità”. 

Interviene il consigliere Coco Piero che manifesta la propria soddisfazione per la 

realizzazione di opere come il centro sociale di via Manzoni ed il palazzetto dello 

sport, per la concretezza, dopo anni di impegno personale, affinchè questo accadesse. 

L’ing. Faro sottolinea le difficoltà del periodo dovute al Covid-19 che sono state 

superate dal massimo impegno impiegato. 

Il presidente pone ai voti la proposta di deliberazione ottenendo il seguente risultato: 

FAVOREVOLI: 3 ( Nicolosi c.- Sciuto s. –Coco Michele) 

ASTENUTI:    2 ( Coco Piero- Grasso S.); 

Il presidente risponde al consigliere Piero Coco dicendo che l’amministrazione sta  

cercando, per il bene del paese, di realizzare le opere, negli anni, restate irrealizzate 

per mancanza di risorse economiche. 

Il Presidente non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno il Presidente dichiara 

chiusa la seduta alle ore 16,15. 

Si da atto che il presente verbale è stato confermato, dopo lettura, dai consiglieri 

componenti presenti e che della odierna audio-videoconferenza viene conservata 

registrazione. 

          

 

f.to   IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

      dott.ssa Stefania Missale 

 

     

 


